

## Shrnutí

Evropský bankovní dohled prošel v posledních letech velkými změnami postupujícími od pouhé koordinace nástrojů dohledu až po jejich integraci v jedné centralizované instituci; Evropské centrální bance (ECB). Předložená práce se zabývá nástroji bankovního dohledu v Evropské unii, s důrazem na nástroje svěřené ECB v rámci druhého pilíře bankovní unie; jednotného mechanismu dohledu (SSM) a klade si za cíl jejich analýzu a vyhodnocení jejich role v předcházení potenciálních finančních krizí. Vznik a vývoj bankovní unie úzce souvisí s měnovou unií. Proto je první kapitola věnována vývoji měnové integrace. Druhá kapitola pojednává o institucionálním uspořádání dohledu na úrovni Evropské unie, s důrazem na deskripci organizace a fungování Evropské centrální banky, stojící v čele dohledu nad bankovním sektorem v rámci SSM. Dalšími institucemi, resp. agenturami, evropského bankovního dohledu jsou Evropský orgán pro bankovní dohled (EBA) na mikrobezpečnostní úrovni a Evropská rada pro systémová rizika (ESRB) na makrobezpečnostní úrovni. Závěr druhé kapitoly je tedy věnován nejen popisu jejich složení a funkcí, ale také vyjasnění nesrovnalostí ohledně kompetencí EBA, ESRB a ECB po vzniku SSM. Třetí kapitola obsahuje charakteristiku bankovního dohledu a jeho cílů z obecného hlediska, tedy ne pouze z evropského pohledu. Čtvrtá kapitola se věnuje vývoji bankovního dohledu v Evropské unii. Deskripce a analýza vývojových tendencí dohledu v Evropské unii, jsou důležité pro posouzení efektivity a pokroku uspořádání bankovního dohledu v rámci bankovní unie. Předposlední kapitola je věnována nejdůležitějším pravomocím a nástrojům dohledu svěřeným ECB v rámci SSM. Od obecné deskripce SSM a jeho fungování, se autorka přesouvá nejprve k přímým dohledovým pravomocím ECB nad významnými úvěrovými institucemi a následně k nepřímým dohledovým nástrojům ECB nad orgány dohledu členských států SSM dohlížejících nad méně významnými institucemi, které jsou nezbytné proto, aby ECB mohla vykonávat svoji základní roli v SSM, tedy zajišťovat konsistentní a efektivní fungování bankovního systému a celého mechanismu dohledu nad úvěrovými institucemi s nediskriminačními a rovnými podmínkami pro všechny bankovní subjekty v rámci SSM. Závěrečná kapitola je stručně věnována současné úpravě evropského bankovního dohledu v České republice, včetně potenciálního navázání úzké spolupráce mezi Českou republikou a SSM.